

坚持外防输入 内防反弹 动态清零 不动摇

特殊时刻,上海人的温暖和光

潘高峰



新民眼

15天累计报告本土确诊病例98例、无症状感染者1057例。上海正在经历疫情防控常态化以来,形势最严峻的一次考验。

尽管如此,哪怕最悲观的人也会坚定相信:对于上海来说,动态清零,拥抱春光,只是时间问题。这种信心,来自于每一位奋战在一线的医务工作者和流调人员,来自于每一位基层社区干部和志愿者,来自于每一位普通的上海市民,来自于这座城市的精神与品格。

中国两年多的抗疫历程,已经让所有人都明白了一个道理:要战胜病毒,仅靠强大的医疗资源是不行的,还需要精细入微的社会治

理,需要万众一心、众志成城的人民力量……

昨天,有一张截图在朋友圈被不断转发。那是一位姓蔡的女士,发在自己小区业主群里的一段话:“和大家分享一下我自己目前的情况:1、出门买东西一次买大概三天的量。这样,如果突发闭环核酸48小时家里有储备,如果确实需要闭环14天,政府会给解决方案的。2、自行外出购物。我们小区目前周边菜场、超市正常,把物流留给更需要的人,自己就当运动散心。3、我目前都是在工作日采购,把周末的资源留给上班的居民。4、少看各种非官方消息,减少给自己添堵的机会。对普通市民来说,照顾好自己和家人,就是为社会做贡献。”

话语很朴实,但却让人破防。

很多人转发时都感慨万分地点评:这就是上海人的觉悟。

昨天召开的第123场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市政府副秘书长、市疫情防控领导小组办公室副主任顾洪辉特地致谢上海市民和一线防疫工作者,一番肺腑之言拨动人心。他说,“这次疫情处置过程中,让我们非常感动的是广大市民支持理解和积极配合,这段时间以来,全市防疫人员顾不上家庭,不分白天黑夜,持续战斗在疫情防控前线。”

是的,这些天,我们读到了太多这样的故事:浦东招募30名“会测核酸的人”,数百名专家争相报名;普陀一小区封控管理,居民区书记在车上睡了14天;徐汇区一位95后外卖小哥,不送外卖改为

弄堂居民配送物资;静安区一对小夫妻,丈夫是警察,守牢机场闭环第一关,妻子是医生,坚守社区疫情第一线;上海交大上千名老师自己开车为学生送饭,有的还开始研究算法提升送餐效率;复旦师生的朋友圈中,一份名为《温柔时刻分享组》的共享文档广为流传,被大家亲切地称之为“温柔文档”……

这些令人动容的故事,让我想起昨天读到的一篇写上海疫情的文章,有一句话特别赞同:“全社会都需要看到温暖和光。”因为温暖可以传递,光可以照亮他人,越是艰难的时刻,越需要暖心事抚慰人心,越需要有一份力,发一分光。市委书记李强说,特殊时期要拿出特殊精神体现特殊担当,这是对上海的干部说的。事实上,每一位普通的上海

市民,都可以尽己所能,守护上海。

有能力的,可以增援抗疫一线。普通市民,也能当社区志愿者。日常生活中,坚持“防疫三件套”,牢记“防护五还要”,哪怕只是留在家中,只要能配合抗疫工作、防疫举措,也是一份不容忽视的贡献。我始终觉得,比起充满戾气地恶意造谣、扰乱人心,相信,本身就是一种巨大的力量。

这些天,走在上海街头,人少了很多,车也少了很多。又有了抗疫之初整座城市静下来、慢下来的感觉。但我们深知,有一些人慢下来,就必须有一些人快起来。慢有慢的责任,快有快的使命。无论是奋力奔跑的,还是静静等候的,都值得感谢。感谢大家,用各自的方式,守护你所爱的上海。

李强:全市上下拧成一股绳、劲往一处使,共同打赢打好疫情防控这场硬仗

感谢抗疫一线人员坚守付出市民理解配合

检查疫情防控和应急处置工作,要求在增设核酸采样点、提升实验室检测能力等方面多管齐下

本报讯 市委书记李强昨天分别前往浦东新区的临时核酸检测点、虹口区的封控小区,检查疫情防控和应急处置工作,看望慰问持续奋战在抗疫一线的工作人员,对全市广大基层干部、疾控人员、医务人员、社区工作者以及理解支持配合疫情防控工作的市民表示感谢,指出要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,心往一处、共同努力,坚决打赢疫情防控阻击战,全力守护超大城市安全有序、市民群众健康安全。

当前,我市正在积极开展疫情应急处置工作,加强重点区域、重点人群、重点行业核酸检测力度。李强来到浦东洋泾街道一处临时核酸检测点,听取采样能力、力量

■ 要采取有力有效措施,综合用好各种手段,加快优化布局、配强力量、增强能力、提高效率,尽最大努力方便群众,为打赢疫情防控阻击战提供坚强支撑。各区及相关部门、机构要进一步行动起来,在增设核酸采样点、集结应急采样队伍、提升实验室检测能力等方面多管齐下,为早日实现社会面清零奠定坚实基础

配置等情况介绍。这处核酸采样点目前开设了4个采样窗口,主要满足周边小区的核酸筛查需要,并从机关、街道抽调工作人员和招募社区志愿者维持现场秩序,随时提示保持间隔距离,帮助居民快速预约登记。李强详细了解这一区域扩大社会面筛查进展和核酸检测

保障情况,关切询问还有什么困难需要解决。李强指出,要采取有力有效措施,综合用好各种手段,加快优化布局、配强力量、增强能力、提高效率,尽最大努力方便群众,为打赢疫情防控阻击战提供坚强支撑。各区及相关部门、机构要进一步行动起来,在增设核酸采样

点、集结应急采样队伍、提升实验室检测能力等方面多管齐下,为早日实现社会面清零奠定坚实基础。

随后,市领导来到虹口区新市南路上一处封控小区,检查疫情防控和服务保障工作,向疫情发生以来日夜战斗在抗疫一线的街道居委干部、下沉干部、医务人员、民

警、保安、社区志愿者亲切问好,并委托他们向积极配合防疫工作的封控小区居民们表示慰问和感谢。李强说,大家不计个人得失、主动冲锋在前,正是因为有你们的无私付出、坚定坚守,换来了社区安宁、居民平安,大家辛苦了,向大家表示感谢。当前疫情防控正处于关键时期,不能有丝毫麻痹松懈、侥幸松劲,疫情防控各项措施必须从严从紧、从细从实。希望大家再接再厉,更好动员所在社区居民群众加强自律、做好防护、携手抗疫,全市上下拧成一股绳、劲往一处使,共同打赢打好疫情防控这场硬仗。

市领导诸葛宇杰、朱芝松参加相关检查。

《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》印发

轻型病例可实行集中隔离管理

本报讯 据央视新闻报道,为进一步做好新冠肺炎医疗救治工作,切实提高规范化、同质化诊疗水平,国家卫生健康委和国家中医药管理局组织专家对《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版 修订版)》进行了修订,形成了《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,并印发各地参照执行。新版诊疗方案是在认真研究德尔塔、奥密克戎等变异毒株传播特点和病例特征,深入分析相关研究成果的基础上形成的。重点修订内容如下:

■ 一是优化病例发现和报告程序 在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,进一步提高病例早发现能力。同时提高疑似病例诊断或排除效率,要求疑似病例或抗原检测结果为阳性者,立即进行核酸检测或闭环转运至有条件的上级医疗机构进行核酸检测。核酸检测结果为阳性者,进行集中隔离管理或送至定点医院治疗,并按照规定进行网络直报。

■ 二是对病例实施分类救治 根据各地反映的“奥密克戎变异毒株患者以无症状感染者和轻

型病例为主,大多不需要过多治疗,全部收治到定点医院会占用大量医疗资源”等意见,进一步完善了病例分类收治措施:

1. 轻型病例实行集中隔离管理,相关集中隔离场所不能同时隔离入境人员、密切接触者等人群。隔离管理期间应做好对症治疗和病情监测,如病情加重,应转至定点医院治疗。

2. 普通型、重型、危重型病例和有重型高危因素的病例应在定点医院集中治疗,其中重型、危重型病例应当尽早收入ICU治疗,有

高危因素且有重症倾向的患者也宜收入ICU治疗。

■ 三是进一步规范抗病毒治疗 将国家药监局批准的两种特异性抗新冠病毒药物写入诊疗方案,即:PF-07321332/利托那韦片(Paxlovid)和国产单克隆抗体(安巴韦单抗/罗米韦单抗注射液)。

■ 四是对中医治疗内容进行修订完善 结合各地临床救治经验,加强中医非药物疗法应用,增加了针灸治疗内容;结合儿童患者特点,增加儿童中医治疗相关内容。

■ 五是调整解除隔离管理、

出院标准以及解除隔离管理、出院后注意事项 国内有关研究显示,处于恢复期的感染者在核酸Ct值 ≥ 35 时,样本中未能分离出病毒,密切接触者未发现被感染的情况。据此,新版诊疗方案将解除隔离管理及出院标准中的“连续两次呼吸道标本核酸检测阴性(采样时间至少间隔24小时)”修改为“连续两次新型冠状病毒核酸检测N基因和ORF基因Ct值均 ≥ 35 (荧光定量PCR方法,界限值为40,采样时间至少间隔24小时),或连续两次新型冠状病毒核酸检测阴性(荧光定量PCR方法,界限值低于35,采样时间至少间隔24小时)”。将“出院后继续进行14天隔离管理和健康状况监测”修改为“解除隔离管理或出院后继续进行7天居家健康监测”。

敬告读者

尊敬的读者朋友:

感谢您订阅2022年度新民晚报!近期由于本市疫情防控要求,各区域可能会因实行网格化封闭管理,造成报纸投递受到临时影响。待

各区域投递条件许可时,各邮政支局将为您补投送。由此带来的不便,敬请谅解!(咨询电话:11185或62474929)

感谢您的理解和支持,祝阖家安康!